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1 - All’Ufficio responsabile per la transizione digitale di cui all’art. 17 del Codice dell'Amministrazione
digitale sono, tra l’altro, attribuiti i compiti relativi a: 

[  ] Analisi periodica della coerenza tra l'organizzazione dell'amministrazione e l'utilizzo delle tecnologie
dell'informazione e della comunicazione, al fine di migliorare la soddisfazione dell'utenza e la qualità dei
servizi nonché di ridurre i tempi e i costi dell'azione amministrativa. 

[  ] Definizione con proprie direttive delle linee strategiche, della pianificazione e delle aree di intervento
dell'innovazione tecnologica nelle p.a. centrali, e verifica dell'attuazione.

[  ] Promozione e sostegno dei progetti di grande contenuto innovativo, di rilevanza strategica, di preminente
interesse nazionale, con particolare attenzione per i progetti di carattere intersettoriale. 

2 -  Le amministrazioni pubbliche devono garantiscono la massima trasparenza in ogni fase del ciclo di
gestione della performance? 

[  ]  Si, lo prevede espressamente l'art. 10 D.Lgs. n. 33/2013. 

[  ] No, non sussiste alcun obbligo per le amministrazioni. 

[  ] L'obbligo sussiste solo per le amministrazioni individuate dall'ANAC. 

3 -  Le pubbliche amministrazioni non possono conferire incarichi retribuiti a dipendenti di altre
amministrazioni pubbliche senza la previa autorizzazione dell'amministrazione di appartenenza dei
dipendenti stessi. A norma di quanto dispone l’art. 53 del tupi quanto affermato è corretto? 

[  ]  Si, è corretto e il provvedimento di conferimento dell'incarico in assenza di autorizzazione è nullo di
diritto. 

[  ] Si, è corretto ma il provvedimento di incarico in assenza dell'autorizzazione può essere annullato su richiesta
dell’amministrazione. 

[  ]  No, tra pubbliche amministrazioni non occorre alcuna autorizzazione. 

4 -  Con riferimento al Governo della Repubblica, la Costituzione afferma, tra l'altro, che: 

[  ] Entro dieci giorni dalla sua formazione il Governo si presenta alle Camere per ottenerne la fiducia. 

[  ] Ciascuna Camera accorda o revoca la fiducia mediante mozione motivata e votata per appello nominale o a
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scrutinio segreto. 

[  ] Il Governo deve presentarsi alle Camere per ottenerne la fiducia entro cinque giorni dalla sua formazione. 

5 - A norma del primo comma dell'art. 60 del D.Lgs. 118/2011 le somme accertate e non riscosse e versate
entro il termine dell'esercizio, da iscriversi nel bilancio di previsione dell'esercizio successivo: 

[  ] Costituiscono residui attivi. 

[  ] Costituiscono economie. 

[  ] Costituiscono residui passivi. 

6 - Ai sensi della legge della regione Emilia-romagna n. 13/2015, e successive modificazioni, ferme
restando le competenze della Regione in materia di istruzione, istruzione e formazione professionale,
formazione professionale e lavoro, la Città metropolitana di Bologna e le province esercitano in tali ambiti:

[  ] Funzioni di programmazione e, limitatamente all'edilizia scolastica, funzioni di gestione

[  ] Esclusivamente funzioni di programmazione 

[  ] Nessuna funzione

7 - Fino a quando non sia effettuata l'assegnazione del responsabile del procedimento (art. 5 l.n.
241/1990): 

[  ] È considerato responsabile del singolo procedimento il funzionario preposto all'unità organizzativa. 

[  ] Non è possibile avviare il procedimento. 

[  ] Non decorrono i termini previsti per la conclusione del procedimento. 

8 - Ai fini del TU in materia di Società in house, il "controllo analogo": 

[  ] È la situazione in cui l'amministrazione esercita su una società un controllo analogo a quello esercitato
sui propri servizi, esercitando un'influenza determinante sia sugli obiettivi strategici che sulle decisioni
significative della società controllata. 

[  ] Si ha ogniqualvolta ricorra la situazione descritta nell'articolo 2359 del Codice civile. 

[  ] Ricorre in tutti i casi in cui si abbia la titolarità di strumenti finanziari che attribuiscono diritti amministrativi. 

9 - Il Presidente della Commissione europea

[  ] Viene eletto dal Parlamento Europeo

[  ] Viene nomiato dal Consiglio europeo
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[  ] Viene proposto dal Presidente uscente e sottoposto al voto del Parlamento europeo

10 - L’Accordo di partenariato concernente i Fondi strutturali (SIE) è: 

[  ] Il documento approvato dall'UE che definisce per ogni Stato membro strategie, azioni e priorità di
spesa dei Fondi Strutturali (SIE)

[  ] L'Accordo siglato tra lo Stato e gli Enti Locali per l'allocazione delle risorse previste dai Fondi Strutturali (SIE)
sul territorio nazionale

[  ] L'Accordo di cooperazione internazionale tra due o più Stati membri dell'UE

11 - Nei giudizi di legittimità costituzionale in via principale può la Corte costituzionale sospendere
l'efficacia della legge impugnata? 

[  ] Si, quando ritenga che possa derivare da essa il rischio di un pregiudizio grave ed irreparabile per i
diritti dei cittadini. 

[  ] No, mai. 

[  ] Si, ma solo se si tratta di una legge regionale impugnata dallo Stato. 

12 - Cosa dispone il comma 6 dell'art. 117 della Costituzione? 

[  ] Nelle materie di legislazione esclusiva, salva delega alle Regioni, la potestà regolamentare spetta allo
Stato. 

[  ] Nelle materie di legislazione esclusiva, la potestà regolamentare spetta sempre allo Stato, e non sono
ammesse deleghe alle Regioni. 

[  ] Anche nelle materie di legislazione esclusiva, la potestà regolamentare spetta alle Regioni. 

13 - I ratei passivi sono:

[  ] Quote di costo/oneri di competenza economica dell'esercizio in chiusura, ma la cui manifestazione
numeraria non è ancora avvenuta.

[  ]  Quote di provento/ricavo di competenza economica dell'esercizio in chiusura, ma la cui manifestazione
numeraria non è ancora avvenuta.

[  ] Quote di ricavi/proventi la cui manifestazione numeraria è avvenuta nell'esercizio o in esercizi precedenti, ma
che sono di competenza economica di periodi amministrativi successivi.

14 - Tra le varie classificazioni delle tipologie di controllo si può distinguere tra controllo di conformità e
controllo manageriale. Il primo:

[  ] È tipico delle organizzazioni burocratiche.

              © 2020 selezionidigitali.it 



Questionario 3

[  ] Ha il significato di guida dei comportamenti.

[  ] Ha l'obiettivo di orientare l'agire pubblico verso il raggiungimento di più elevati livelli di performance.

15 - Il margine industriale:

[  ] Si ottiene sottraendo ai ricavi il costo del venduto.

[  ] Si ottiene sottraendo ai ricavi i costi variabili.

[  ] Si ottiene sottraendo ai ricavi i costi operativi.

16 - A parità di condizioni un aumento delle quantità vendute

[  ] Non modifica il punto di pareggio di un'azienda

[  ] Migliora il margine di contribuzione unitario al netto delle imposte

[  ] Aumenta il punto di pareggio di un'azienda

17 - Il margine di struttura si ottiene:

[  ] Sottraendo dal capitale netto le attività immobilizzate

[  ] Sottraendo dal margine operativo lordo i costi di struttura

[  ] aggiungendo gli ammortamenti al margine di tesoreria

18 - Nell'ambito del servizio "consegna pasti a domicilio" per persone anziane e in difficoltà, lo stipendio
della persona che consegna i pasti

[  ] E' un costo diretto di tale servizio

[  ] E' un costo indiretto di tale servizio

[  ] E' un costo non controllabile

19 - La riscossione di un credito a mezzo cassa:

[  ] Modifica la composizione del capitale investito

[  ] Aumenta il risultato dell’esercizio

[  ] Modifica il valore del capitale investito

20 - Il rapporto corrente costituisce:
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[  ] Un indicatore di liquidità

[  ] Un indicatore di redditività

[  ] Un indicatore di patrimonializzazione

21 - In quale dei seguenti gruppi il numero 9 non segue immediatamente il 4 e il numero 8 non precede
immediatamente l’1?

[  ] 928847293157834787473.

[  ] 231897589781732849273.

[  ] 842381437483274894749.

22 - Usando solo la cifra "3" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il
risultato è minore?

[  ] ? = 3/3 - 3/3.

[  ] ? = 3 - 3/3.

[  ] ? = 3 - 3 + 3.

23 - Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 963 - 945 - ...... - 909 - ...... - 873.

[  ] 927 - 891.

[  ] 925 - 893.

[  ] 925 - 891.

24 - Chi è nervoso beve molto caffè. Gemma beve molto caffè. Filippo è nervoso. Se le precedenti
affermazioni sono corrette, quale delle seguenti affermazioni non rappresenta una conclusione corretta?

[  ] Tutti coloro che bevono molto caffè sono nervosi.

[  ] Filippo beve molto caffè.

[  ] Non si può escludere che Gemma sia nervosa.

25 - Diletta è più altruista di Perla; Sibilla è meno altruista di Perla e più altruista di Diletta. Pertanto:

[  ] L'enunciato è sicuramente errato.

[  ] L'enunciato è sicuramente corretto.

[  ] L'enunciato potrebbe essere corretto.
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26 - Quale dei seguenti termini può essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
sia al termine che precede che a quello che segue?

Antico (...?...) Lista.

[  ] Rosa.

[  ] Vetusto.

[  ] Appunti.

27 - Quale termine è il più adatto a indicare un atteggiamento riservato e timoroso riconducibile a un
naturale senso di pudore?

[  ] Verecondia.

[  ] Etereo.

[  ] Lascivia.

28 - Which of the following couples singular-plural isn’t correct?

[  ] Foot-feets.

[  ] Woman-women.

[  ] Mouse-mice.

29 - Complete the sentence with one of the following options. My father told me he (…….) a surprise party for
my birthday if he hadn't been busy at work.

[  ] Would have organised.

[  ] Will organise.

[  ] Couldn't organise.

30 - Translate into English the following comparative form: Meno insisti, più ottieni.

[  ] The less you insist, the more you obtain.

[  ] Less you insist, the more you obtain.

[  ] The less you insist, more you obtain.
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